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OBJETIVO: 

Representar e interpretar diagramas de cajón.



EXPLOREMOS

a) ¿En qué orden piensa que están presentados los tiempos? Explique y luego ordénelos en orden creciente.

b)¿Cómo podrías organizar los tiempos para odenarlos en 4 grupos de la misma cantidad de registros, de 

manera de visualizar el 25 % de los mejores tiempos y el 25 % de los peores tiempos? 

Cree y describa en su cuaderno un método práctico.

▪ Lea, analice y responda:

Como una forma de fomentar la recreación e incentivar a la población a

realizar actividades al aire libre, cada fin de semana se habilitan algunas

calles de diferentes comunas del país para la práctica del deporte.

Una estudiante dedica su tiempo libre a practicar running los fines de

semana, aprovechando que cierran la calle que está fuera de su casa al

tránsito de vehículos motorizados.

Ella ha registrado los tiempos que demora en recorrer los 10 km de

su circuito, valores que se indican en la tabla del costado

48,1 48,1 48,3 49,3 49,3 49,4 49,5 49,6 49,8 50,2 50,4 50,6 50,7 51,4 52,2 52,3 53,4 53,7 53,8 55,2



¿QUÉ ES EL DIAGRAMA DE CAJÓN (CAJA O BIGOTES)?

▪ Los diagramas de caja son una forma útil de graficar datos

divididos en cuatro cuartiles, cada uno con igual cantidad

de valores.

▪ El diagrama de caja no grafica frecuencia ni muestra las

estadísticas individuales, pero en ellos podemos ver

claramente dónde se encuentra la mitad de los datos.

▪ Nos permite analizar la asimetría en los datos.



¿QUÉ SON CUARTILES?

▪ El cuartil es una medida de posición que asume 3 valores que dividen en 4 partes iguales un conjunto de 

datos ordenados de menor a mayor. 

▪ Cada uno de sus valores se puede interpretar como el valor que acumula por debajo

de él el 25 %, el 50 % y el 75 % de valores iguales o inferiores a él..

1er cuartil       25% de los datos es menor que

(Q1)           o igual a este valor

2do cuartil       50% de los datos es menor que

(Q2)           o igual a este valor

3er cuartil       75% de los datos es menor que

(Q3)           o igual a este valor

Rango intercuartil:         Es la distancia entre el Q1 y el Q3 ( Q3-Q1) abarca el 50% de los datos.



¿CÓMO SE OBTIENEN?



EJEMPLO

Analiza la siguiente situación. Luego, realiza las actividades.

Se consultó a un grupo de jóvenes respecto de la cantidad de veces que consumen frutas en el día.

Los resultados se muestran a continuación:

a) ¿Qué dato representa el 25% de los estudiantes que consumen menos fruta?

1° Paso

25%  → Q1 

→ Ordenar de menor a mayor todos los datos

2° Paso → Encontrar el valor que ocupa la POSICIÓN del 25% de los datos.

50%
25% 75%

3° Paso → El dato que representa el 25% de los estudiantes que consumen menos fruta es 1.



EJEMPLO

Analiza la siguiente situación. Luego, realiza las actividades.

Se consultó a un grupo de jóvenes respecto de la cantidad de veces que consumen frutas en el día.

Los resultados se muestran a continuación:

a) ¿Qué dato representa el 25% de los estudiantes que consumen menos fruta?

1° Paso

25%  → Q1 

→ Ordenar de menor a mayor todos los datos

2° Paso → Encontrar la POSICIÓN. 𝑄𝑘 =
𝑛 ∙ 𝑘

4

𝑄1 =
𝑛 ∙ 1

4

𝑄2 =
𝑛 ∙ 2

4

𝑄3 =
𝑛 ∙ 3

4

=
18 ∙ 1

4

=
18 ∙ 2

4

=
18 ∙ 3

4

=
18

4

=
36

4

=
54

4

= 4,5

= 9

= 13,5
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EJEMPLO

Analiza la siguiente situación. Luego, realiza las actividades.

Se consultó a un grupo de jóvenes respecto de la cantidad de veces que consumen frutas en el día.

Los resultados se muestran a continuación:

a) ¿Qué dato representa el 25% de los estudiantes que consumen menos fruta?

1° Paso

25%  → Q1 

→ Ordenar de menor a mayor todos los datos

2° Paso → Encontrar la POSICIÓN, a través de porcentajes.



MANOS A LA OBRA…

1.Calcula los valores de los cuartiles a partir de la información de la tabla.

𝑄1 =
𝑛 ∙ 1

4

𝑄1 =
41 ∙ 1

4

𝑄1 =
41

4

𝑄1 = 10,25

1

𝑄2 =
𝑛 ∙ 2

4

𝑄2 =
41 ∙ 2

4

𝑄2 =
82

4

𝑄2 = 20,5

3

𝑄3 =
𝑛 ∙ 3

4

𝑄3 =
41 ∙ 3

4

𝑄3 =
123

4

𝑄3 = 30,75

3



MANOS A LA OBRA…

𝑄1 = 7 𝑄2 = 14 𝑄3 = 21

1 1 2



MANOS A LA OBRA…

Observación: En este caso debes encontrar el intervalo que corresponde a cada cuartil.

10

38

72

112

128

𝑄1 = 32 𝑄2 = 64 𝑄3 = 96

100,200 300,400200,300



ANALICEMOS…

F

F

F



RECUERDA:

 >Mantener una rutina de estudio.

 >Ser puntual a la hora de inicio de la clase.

 >Participar en clases.

 >Corregir tu trabajo hecho en las guías o en tu cuaderno.

 >Ser ordenado y constante en el trabajo que se está realizando.

 >Cuidarte en casa y cumplir con las reglas sanitarias.

ENTRE TODOS NOS CUIDAMOS!!!!!


